

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ

Давайте бороться за коммунистическую культуру земледельца

Дорогие товарищи!

В эти волнующие дни, когда советский народ обсуждает проекты Программы и Устава партии, готовит трудовые подарки XXII съезду КПСС, вместе с родной партией намечает грандиозные планы построения коммунизма, мы спросили себя: «А все ли мы делаем, чтобы идти в ногу со всеми тружениками страны, как будем бороться за дальнейшее повышение урожая, за резкое увеличение сбора зерна?» Ведь те задачи, которые партия намечает решить в ближайшие 10—20 лет, нужно начать выполнять уже сейчас.

31 июля наша бригада завершила уборку хлебов на площади 1240 гектаров и собрала более 100 тысяч пудов зерна, из которых 70 тысяч пудов вывезено на заготовительные пункты и засыпано на семена. С каждого гектара в среднем намолочено по 13 центнеров зерна, это почти вдвое выше средних районных показателей.

Борясь за высокий урожай, механизаторы и полеводы бригады проявили много инициативы и творческой выдумки. Минувшей осенью третье отделение совхоза, в которое входит наша бригада, первым в области завершило взмет зяби, за что было премировано мотоциклом. Большая часть площади была выровнена одновременно с пахотой. Весенний сев проведен за четыре рабочих дня.

Урожай вырастили неплохой, но с разных участков собрали разное количество хлеба. Так, на пятом поле мягкая пшеница «альбидум-43», посеянная по ранней, глубокой, выровненной с осени зяби, дала на 2,5 центнера зерна с гектара больше, чем эта же пшеница на четвертом поле, посеянная по глыбистой зяби.

Дружно шла жатва. За 15 рабочих дней мы скосили все хлеба в валки, а затем в короткий срок подобрали и обмолотили их. На уборке трудились все хорошо, по полторы нормы в смену выполняли.

УДАЧНЫЙ НОМЕР „СУДОСТРОИТЕЛЯ“

„Коммунизм—светлое будущее всего человечества“—под таким общим заголовком вышел очередной номер стенной газеты судостроительного завода „судостроитель“. Он посвящен великому событию—выходу в свет исторических партийных документов—проектов Программы и Устава КПСС.

Передовая статья „Выдающиеся документы нашей эпохи“ рассказывает о том огромном воодушевлении, с каким встретили речники и судоремонтники проекты Программы и Устава КПСС и о глубококом

изучении этих документов.

В заметке „Борьба за выполнение годовой программы“ сообщается о высоком уровне коллектива инструментального цеха—выполнить годовой план к 7 ноября. Это решение принято инструментальщиками и после обсуждения проектов Программы и Устава КПСС и выступления Н. С. Хрущева 7 августа по радио и телевидению.

В газете помещены материалы с заседания комитета профсоюза, посвященного ходу предсезонного соревнования. На первое место вышел вто-

Письмо механизаторов 5-й бригады совхоза „ЕРШОВСКИЙ“ но всем механизаторам области

Нашу бригаду в совхозе называют бригадой дружных. И не случайно. У нас каждый знает свое дело, все работаем с огоньком, всегда помогаем друг другу. Не скроем, были у нас раньше и бракоделы и рвачи. Некоторые механизаторы не обращали внимания на качество работы. О культуре земледелия мало думали. Одних мы воспитывали убеждением, других наказывали рублем. Но не оставляли без принятия мер ни одного случая бракоделия. Все это дало положительные результаты.

Нечего греха таить: есть еще хозяйства, где много говорят о ранней, глубокой, выровненной зяби, но пахут мелко, на 18—20 см без предплужников, не выравнивают пахоту, допускают просто брак! Разве мы, советские люди, строители коммунизма, можем мириться с таким отношением к делу? Конечно, нет! Отвечать за урожай должен каждый из нас.

Изучая проект Программы КПСС, мы восхищаемся грандиозными планами, начертанными партией. Нам, полеводам, следует добиться поистине коммунистической культуры земледелия, чтобы в 2,5 раза увеличить валовые сборы зерна. Мы убеждены, что это возможно.

Взять хотя бы нашу бригаду. Мы имеем 2600 гектаров земли, из них 2500 гектаров пахотнеспособной. Еще минувшей осенью мы перепахали все межи, различные проходы для скота у дорог, убрали с полей остатки соломы. За счет этого увеличили площадь пашни на 80 гектаров. Другой дополнительной площади для увеличения сборов зерна у нас нет, поэтому остался один путь—на основе резкого подъема культуры земледелия получать с каждого

гектара продукции столько же, сколько получаем сейчас с двух гектаров. Мы ставим себе целью в это десятилетие—к 1970 году—добиться получения с каждого гектара по 22—25 центнеров зерна. В 1962 году мы решили вырастить 100-пудовый урожай зерновых культур и берем на себя следующие обязательства:

1. Завершить подъем зяби под урожай 1962 года в августе; вспахать ее только плугами с предплужниками на глубину 27—30 сантиметров и с осени выровнять.

2. Внести под твердую пшеницу на площади 1000 гектаров навозно-земляной компост и минеральные удобрения.

3. Широко применять прогрессивные формы организации труда.

4. Помочь бригадам первого отделения выйти в число передовых.

5. В основу работы мы положим моральный кодекс строителя коммунизма. По примеру передовых рабочих промышленных предприятий, которые имеют право сдавать продукцию без ОТК, мы решили все агротехнические мероприятия по выращиванию зерновых и технических культур выполнять только с оценкой «отлично», добьемся, чтобы нам самим доверили приемку полей после выполненных работ. Будем работать, если можно так выразиться, без контролера. Разве может, скажем, агроном или управляющий отделением уследить за каждым, если мы сами не будем отвечать за качество? Пусть главным контролером будет наша совесть, наша коммунистическая сознательность. Но это совсем не означает, что никто не будет проверять качество работы. Каждое поле будет

сдано дирекции совхоза общественным организацией с гарантийным паспортом. Оплата труда будет вестись строго по урожайности. Свои обязательства

подкрепляем практическими делами. Сейчас в бригаде строго соблюдается агротехника. Приготовили 10 тысяч тонн навозно-земляной компоста в смеси с минеральными удобрениями. Засыпаны и отсортированы семена. Зимой организуем курсы по изучению передовых методов труда в полеводстве. Все, что уже сделано и делается,—начало большой борьбы за хлеб, за изобилие продовольственных продуктов. Это путь к реализации грандиозных планов нашей программы, путь к коммунизму. Мы призываем всех механизаторов нашей области последовать нашему примеру.

По поручению бригады письмо подписали:

И. КОЖИН, бригадир,
И. МАЛЮСТОВ,
В. ГРИШАНИН, А. КАГАНОВ,
В. БЕКТИМИРОВ,
М. МАРЧЕНКО, Н. УСТИНОВ,
трактористы.

ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

Никогда еще в нашей артели не было такого большого политического и трудового подъема, как в эти дни. Изучая проект Программы КПСС, ощущаешь новый приток сил и энергии, желание трудиться еще лучше, чтобы больше дать Родине продуктов сельского хозяйства.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, колхозники и механизаторы артели взяли обязательство собрать в третьем году семилетки не менее 100 тысяч центнеров зерна, в том числе 13,5 тысячи центнеров кукурузного. Животноводы решили произвести около 3,5 тысячи центнеров мяса. 10200 центнеров молока и получить более 400 тысяч штук яиц.

В этом году хлеборобы вырастили неплохой урожай. Они досрочно выполнили план продажи зерна государству и продолжают сдачу его сверх плана. Полностью засыпаны семена для урожая будущего года. Хорошо трудятся кукурузоводы. На кукурузных полях выращен богатый урожай зеленой массы и зерна.

Неплохо идут дела и у наших животноводов. С начала года доярки получили по 1230 литров молока от коровы. Государству его продано более 6000 центнеров.

Наш колхоз уверенно увеличивает производство сельскохозяйственных продуктов. А ведь недавно он был в числе средних хозяйств района. В 1957 году, когда на нынешних земельных площадях было два колхоза, они имели всего 1234 головы крупного рогатого скота, в том числе 391 корову, 785 свиней и 3530 овец.

За четыре года в артели произошли большие изменения. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось до 1858 голов и коров до 545. Больше стало свиней, намного выросло стадо овец. Их теперь 4859 голов.

Увеличилась продуктивность стада. Если четыре года назад

на одну фуражную корову за год в колхозе надоили всего по 1460 литров, то в текущем году только за семь месяцев от каждой коровы получено по 1230 литров молока, а на ферме № 2—по 1360 литров.

Эти успехи не случайны. Они—результат правильного использования имеющихся в хозяйстве резервов. Большую роль в увеличении продуктивности общественного скота сыграло повышение заинтересованности каждого члена артели в результатах своего труда, в развитии и укреплении хозяйства.

В проекте Программы КПСС ставятся огромные задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Главная из них состоит в том, чтобы с каждого гектара получить максимум продукции при наименьшей затрате труда.

Если мы будем развивать общественное хозяйство даже так, как до сих пор, то уже к концу десятилетия артель произведет молока не менее 20—25 тысяч центнеров и мяса 6—7 тысяч центнеров. За 20 лет эти цифры удвоятся.

Рост поголовья скота вплотную ставит вопрос о строительстве новых животноводческих помещений и внедрении комплексной механизации на всех участках.

В нынешнем году колхоз получил энергию от государственной электросети. Это дало нам возможность механизировать водоснабжение на фермах, применить ток и на других хозяйственных участках.

В этом же году мы построили два типовых коровника на 150 голов каждый и телятник. Сейчас строится откормочный свинарник на 1000 голов. Все производственные процессы, начиная от водоснабжения и кончая раздачей кормов и уборкой помещений, будут в нем полностью механизированы. Это намного снизит себестоимость центнера свинины. Начато строительство меха-

низированного птичника на 10000 кур.

Однако в механизации трудоемких процессов в животноводстве у нас имеются еще серьезные недостатки и трудности. Слабо внедряется механическая дойка. С увеличением поголовья коров в ближайшие годы колхоз должен иметь 2—3 доильных аппарата, чтобы ликвидировать ручное доение.

Не менее важной задачей, стоящей перед животноводом, является увеличение кормовой базы для общественного скота. В проекте Программы КПСС говорится, что основой дальнейшего развития сельского хозяйства и быстрого роста животноводства будет ускоренный подъем производства зерна. Одним из главных резервов этого является кукуруза. Только в текущем году мы получим не менее 15 тысяч центнеров кукурузного зерна и 16 тысяч тонн силоса.

За счет применения передовой агротехники и увеличения урожайности кукурузы к концу десятилетия намерены получать по 25—30 тысяч центнеров зерна и закладывать 30—32 тысячи тонн силоса. Это полностью обеспечит общественный скот сочными и концентрированными кормами.

Большая задача стоит перед хлеборобами. К концу десятилетия они огадывают получать 145—150 тысяч центнеров хлеба в год. Увеличение производства зерна произойдет главным образом за счет применения передовой агротехники, внедрения правильных севооборотов с заменой малоурожайных культур высокоурожайными.

С развитием общественного хозяйства повысится и материальное благосостояние колхозников. Уже сейчас в жизни каждой колхозной семьи произошли большие изменения.

В. ШИШКИН,
секретарь партийной организации колхоза имени В. В. Куйбышева.

Дадим Родине корд в этом году!



В СРОК ПОСТРОИМ КИСЛОТНУЮ СТАНЦИЮ

Кислотная станция корда №1 является пустым объектом. В августе здесь необходимо уложить 180 кубометров монолитного железобетона.

Над выполнением этого задания трудится комплексная бригада коммуниста тов. Марченко. Бригада в этом месяце обязалась закончить бетонирование монолитного железобетонного канализационного коллектора и двух монолитных бетонных лотков канала, бетонирование фундаментов под насосы и оборудование.

Отлично трудятся в бригаде сварщики тт. Соколов, Камбуров, плотники тт. Киселев и Листопадов, бетонщики тт. Петрова, Короткова, Колесник.

Бригада с воодушевлением встретила проект Программы КПСС, который обсуждался в коллективе. Бригада решила ответить на опубликование этого исторического документа новыми

успехами в труде, чтобы приблизить светлое будущее.

В дни большого трудового подъема мы услышали о запуске второго космического корабля—детища нашей передовой науки и техники.

В эти радостные дни хочется еще лучше трудиться на благо нашей Родины и народа, на то, чтобы наша страна стала еще крепче и могущественнее.

Но следует отметить, что выполнению этого задания мешает частая задержка с доставкой кислотостойкого бетона. В этом виноваты большой бетонный завод, вторая и третья автотранспортные конторы Саратовгэстроя.

Мы просим руководителей этих подразделений изменить свое отношение к сооружаемому нами объекту и помочь бригаде в срок подготовить станцию к сдаче в строй действующих.

В. СЕРГУНЕНКОВ,
мастер третьего участка
стройуправления № 2.

Бригада штукатуров тов. Хорькова, работающая в четвертом стройуправлении Саратовгэстроя и добивающаяся высоких показателей в труде.
Фото И. Сидоренко.

Школьные базары

Для лучшей реализации учащимся школьных принадлежностей и литературы, книжные магазины № 1 и № 2 с 25 августа по 1 сентября проводят школьные базары с 9 до 5 часов дня.

Базары будут проводиться на площади имени Братьев Захаровых, у городского рынка, кинотеатра «20 лет ВЛКСМ», клуба строителей, на территории колхозного рынка, в поселке Сазанлей, на улицах имени В. И. Ленина и имени Академика Жук.

На базарах представлен широкий ассортимент школьно-письменных принадлежностей: сумки, портфели, карандаши, альбомы для черчения, пеналы, счеты, подарки первоклассникам.

В продаже имеется также политическая, научно-техническая, производственная и другая литература.

На базарах можно приобрести репродукции с картин, различные картины в рамках, плакаты к XXII съезду партии и многое другое.

Посетите наши базары и приобретите нужные для себя школьные принадлежности и литературу.

Е. ОСИПОВА,
заведующая магазином
Книготорга № 1.

Нужен плавательный бассейн

Одиннадцатый год спортивная команда пловцов города занимает первое место в областных соревнованиях по плаванию по второй группе. Несколько лет она выезжает на соревнования в одном и том же составе. В ней состоят преимущественно учащиеся школы № 2.

Плавание — увлекательный вид спорта. К сожалению, в нашем городе он не в почете. Для роста числа участников этого вида спорта не созданы необходимые условия. Имеющаяся плавательная база в затоне позволяет тренироваться только три летних месяца, а остальное время в связи с низкой температурой воды тренировки не проводятся.

Наш город с каждым годом растет, все больше и больше молодежи идет на строительство большой химии. Среди ее много любителей плавания, а заниматься им негде. Ни одно предприятие Балакова не поставило сделать наливного бассейна, хотя об этом говорилось много. Пока о таком бассейне спортсмены только мечтают.

Такие виды спорта, как волейбол, баскетбол и даже футбол в зимнее время проходят в помещениях. Спортсмены могут и зимой проводить тренировки, участвовать в товарищеских встречах.

У нас плавание почему-то считается сезонным видом спорта. Это неверно!

Добровольные спортивные общества завода имени Ф. Э. Дзержинского и Саратовгэстроя не выделяют подготовленных пловцов для участия в областных соревнованиях, не растут их. А ведь и они должны защищать честь своего города. Здесь даже созданы секции пловцов. У нас есть опытные тренеры, например, мастер спорта тов. Акишин, перво-разрядники тт. Антонов и Скорописов, второразрядница тов. Гордиловская. Они могли бы научить молодежь спортивному плаванию.

Для строительства наливного бассейна имеются все возможности. Не пора ли по-серьезному подумать о его создании, как это сделано в некоторых районах области силами общественности.

А. ИВАНОВ.

ДОМ СДАН, А НЕДОДЕЛКИ ОСТАЛИСЬ!

В доме № 40 по Чернышевской улице в июне проходил капитальный ремонт. Дом считается сданным, а между тем, в нем много недоделок. Окна в квартирах тт. Бирюковой и Назаровой не закрываются. Не подходят наружные двери в квартирах тт. Грязновой, Сафроновой и Горбатовой. Двор завален строительным мусором.

Жильцы дома не раз просили начальника ремонтной конторы тов. Кудряшова и десятника тов. Куряева исправить все эти недоделки, но они отделяются одними обещаниями.

Вот уже два месяца, как мы не слышим радио, оно не подведено к нашему дому.

**В. БИРЮКОВА, М. РУСАКОВА,
К. ГОРБАТОВА,
А. КОРЧАГИНА,
Н. НАЗАРОВА,
Т. ГРЯЗНОВА,**
жильцы дома.

На конкурс

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Мелькают косынки,
И кепки мелькают,
Окончена смена—
Пора бы домой,
Но знают ребята,
И девушки знают
Еще предстоит
Разговор деловой.

Краснея, и глядя
На всех виновато,
Заметно взволнован
И чуточку хмур,
На бочку залез
Неизвестный оратор,
Однако известный
В труде штукатур.

Застыли косынки,
И кепки застыли,
Вот руку подняв
Над своей головой,
Он начал средь глины,
Щебенки и пыли,
Среди кирпичей
Разговор деловой.

«Вы знаете, скоро уж
Съезд предстоящий—
Важнейшая вежа
На нашем пути,
Так я предлагаю,
Друзья, подходящий
Подарок ему
Трудовой поднести.

Замолк и сердечно
Друзьям улынулся:
—Ну что-ж, выручай нас,
Братва-молодежь!
А кто-то к трибуне
Уже протолкнулся,
Крича восхищенно:
«Согласны, даешь!»..

Мелькают косынки,
И кепки мелькают,
Закончен давно
Разговор деловой,
Уверены парни,
И девушки знают,
Что выполнят к съезду
Свой план годовой.

М. ФИШМАН,
учащийся школы № 52.

ЭТО НЕ СПРАВЕДЛИВО

В газете уже писали о том, что жильцам Ивановского общежития—строителям комбината искусственного волокна не созданы условия для культурного отдыха.

Но как видно, это не волнует культработника жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя тов. Букарина.

Возьмем для примера случай с радиоприемником «Урал-57». Воспитатель тов. Вьюшкова отвезла его на ремонт в электроцех, а тов. Букарин решил забрать радиоприемник. На вопрос: «Почему вы его берете?»—тов. Букарин ответил:

—У вас и так много музыкальных инструментов.

Но ведь в нашем общежитии, где проживает 800 человек, должно быть три красных уголка, а радиоприемник один. Время близится к зиме. Нужно, чтобы в

Общежитие без радио

Мы прибыли на строительство Балаковского комбината искусственного волокна по комсомольским путевкам. Нас поместили в общежитие № 25, в котором почему-то до сих пор нет радиопроводки.

Неоднократно обращались мы в жилищно-коммунальную контору, к командиру и воспитателю общежития с просьбой устроить радио, но результатов от них не добились.

Безответно, Лактионов, Леонов, Бочкарев, Крутько, Ганозов, Пузанов, Щербаков и другие, а всего 20 человек.

каждом помещении, а их три, был радиоприемник. Мы должны интересоваться, что происходит в стране и за ее рубежами, послушать интересные радиопередачи.

Газет и журналов в достаточном количестве нет.

Мы просим работников жилищно-коммунальной конторы вернуть нам радиоприемник и обеспечить нас газетами.

А. ШАНДАРЧУК,
рабочий строительства
комбината искусственного
волокна.

ЛУЧШЕ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ТРАНСПОРТОМ ПРЕДПРИЯТИЯ

На основании известного постановления завод имени Ф. Э. Дзержинского передал имеющиеся у него автомашины городскому автохозяйству. Этим же постановлением автохозяйства обязывались снабжать транспортом для перевозок грузов предприятия по первому их требованию.

Для транспортировки грузов заводу ежедневно требуется 10—12 автомашин. На это количество мы ежедневно и составляем заявки автохозяйству и передаем их заблаговременно.

Однако начальник автохозяйства тов. Росторгуев и начальник эксплуатации тов. Кадулин предоставляют

нам транспорт в значительно меньшем количестве. Например, 7 июля мы просили 12 автомашин, а нам дали только два самосвала, один лесовоз и одну бортовую машину. Все это сильно тормозит работу предприятия.

Того же 7 июля тов. Кадулин указал в разнарядке для начальника автохозяйства, что на завод имени Ф. Э. Дзержинского направлено 7 машин, в то время, как в этот день их работало всего четыре.

Распределяя автотранспорт, начальник эксплуатации, видимо, руководствуется коммерческими соображениями. Он считает, напри-

мер, что выгоднее дать машины Пугачевскому району, чем заводу имени Ф. Э. Дзержинского, или другой организации города.

В феврале этого года смоленские автохозяйства явились инициаторами ценного почина. Они обязались немедленно все прибывшие грузы доставлять непосредственно адресатам. А поэтому установили тесную связь со всеми конторами, куда прибывают грузы.

Почему бы нашему автохозяйству не последовать этому примеру?

Н. БУРТОВОЙ,
диспетчер автотранспорта
завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

